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11. Рекомбінантний глікопротеїн gD як основа для створення 

протигерпетичної вакцини 
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Вступ. Розробка субодиничної вакцини на основі рекомбінантних білків набуває 

величезного значення в наші дні завдяки її широкому застосуванню як безпечного та 

якісного біофармацевтичного продукту, що не потребує рефрижераторів, в порівнянні 
з традиційними вакцинами 

Матеріали та методи. Проведено аналіз релевантних наукових літературних 

джерел в Google Scholar та PubMed за останні 10 років, з метою пошуку та порівняння 

ефективності синтезу рекомбінантних білків, як основи субодиничних вакцин, за 

використання мікроорганізмів як систем експресії, та дослідження їх біологічної дії на 

моделі in vitro та in vivo. 

Результати та обговорення. На противагу традиційним вакцинам, які мають ряд 

недоліків, серед яких культивування інфекційних віріонів та їх залишкова 

вірулентність, стають субодиничні вакцини. Це відносно новий тип вакцин на основі 

рекомбінантних білків, які є антигенами. При цьому вони вважаються безпечніші та 

економічно вигідні з промислової точки зору так як не потребують участі інфекційного 

агента у своїх виробничих процесах, є стабільними, характеризуються імуногенною 
спрямованістю і не викликають побічних реакцій [1]. 

Розробкою нового кандидата рекомбінантного глікопротеїну gD як основи 

субодиничної вакцини проти вірусу простого герпесу ІІ типу займались Vikas зі 

співавтор. [2]. Експресія gD в Escherichia coli BL21 (DE3) відбувалась у вигляді тілець 

включень, а концентрація становила 355 мг/л. Wang із співавторами для синтезу 

рекомбінантного gD культивували дріжджі Pichia pastoris GS115, при цьому 

концентрація рекомбінантного білка становила 425 мг/л [3]. Варто зазначити, що всі 

отримані рекомбінантні білки взаємодіяли з відповідними антитілами in vitro, а також 

викликали імунну відповідь in vivo. 

Висновки. Отже, наведені літературні дані свідчать, що отримання 

рекомбінантних білків, як основи субодиничних вакцин, за допомогою систем 
експресії мікроорганізмів є перспективним завданням як з біологічного так і з 

технологічного аспектів. 
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